
Zöld Infó 2026. február 

Cikkajánló 

A MATE bekerült a világ 100 legjobb agráregyeteme közé 

A világ 30 ezer egyeteme közül a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (MATE) a legjobb 

ezerben van, az európai egyetemek közül a legjobb négyszázban, míg a világ agrár- és 

élettudományi képzéseivel foglalkozó egyetemei közül már a legjobb 100 intézmény közé került. 

A cikk elérhető az alábbi oldalon: https://greendex.hu/mate-vilag-szaz-legjobb-agraregyetem/ 

Granát-Galló Tímea: Szeméthelyzet egy kisgyerek szemüvegén keresztül – könyvajánló 

Természetszerető és tudatos szülőként kiemelt feladatának érzi, hogy nyitott gyermeket neveljen. 

Olyat, aki nemcsak egy aprócska kulcslyukon keresztül nézi a világot, hanem kitárja a tudás ajtaját, 

és bátran belép rajta. Ebben nyújtanak számára óriási segítséget a könyvek. 

A cikk elérhető az alábbi oldalon: https://greendex.hu/mindent-a-szemetrol-konyvajanlo/ 

Programok: 

Magbörze 2026 

Csatlakozz Zalaegerszeg és környéke kertészeihez! Mutasd meg, milyen növények nőnek a te 

kertedben, és cserélj tapasztalatot, magot, inspirációt másokkal! Szeretettel várjuk mindazokat, akik 

saját termesztésű növényeik magjait szívesen bemutatnák, elcserélnék, vagy egyszerűen csak 

megismerkednének mások kertjeinek kincseivel. 

Helyszín: Zalaegerszeg, Keresztury Dezső VMK, aula 

Időpont: 2026. február 21. 9.00-12.00 

https://www.kereszturyvmk.hu/vmk/csaladi-es-gyermek-programok/magborze-2026 

Zöld Híd Önkéntes Szakértői program 

A program célja, hogy összekösse az iskolákat valós szereplőkkel és bemutassa a gyakorlatban is 

alkalmazható fenntarthatósági megoldásaikat. A program lehetőséget kínál a fenntarthatóságért 

elkötelezett szakmai szervezetek és szakértők számára, hogy csatlakozzanak a Fenntarthatósági 

Témahéthez, és aktívan hozzájáruljanak a diákok fenntarthatósági szemléletformálásához. A 

szakértők bemutatják tevékenységüket és közvetlen kapcsolatot építhetnek ki az iskolákkal, 

diákokkal, legyen szó tanórák látogatásáról vagy diákcsoportok fogadásáról saját helyszínen. A 

Zöld Híd program várhatóan 2026 tavaszán nyílik. 

https://www.fenntarthatosagi.temahet.hu/zold-hid-onkentes-szakertoi-program 

Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány 

A Gyöngybagolyvédelmi Alapítvány tavaszi önkéntes hétvégéket hirdet, hogy közös munkával 

befejezzék az új odúkészítő pajtát. A résztvevők olyan fizikai feladatokban segíthetnek, mint a 

téglapadló rakása, a falak deszkázása, az ereszszerelés vagy a festés. A munka mellett lehetőség 

nyílik az alapítvány védenceinek megismerésére és jó hangulatú, közösségi beszélgetésekre is. 

Időpontok: 2026. március 6-7.; március 13-15. és április 3-4. 

További információ barnowlfoundation@gmail.com Vagy 06 20 322 5620 

https://mailchi.mp/f3894b3cf58b/szi-baglyos-hrlevl-10343837  
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Zöld Infó a könyvtár honlapján!  

Az alábbi linken megtalálja mindhárom intézményegységünk zöldkönyvtári tevékenységét:  

https://javk.dfmvk.hu/konyvtarunk/zold-info 

A korábbi hírleveleinket itt találja: 

Zöld Könyvtári Hírlevél (Zöld cikkek, könyvajánlók, podcast ajánló, érdekességek, receptek.) 

https://javk.dfmvk.hu/hirek/zold-konyvtari-hirlevel 

2026. január 29-én vendégünk volt: Takács-Sánta András, humánökológus 

A szakember 1998 óta foglalkozik humánökológiával, amely interdiszciplináris módon vizsgálja az 

emberi társadalom és a természet törékeny kapcsolatrendszerét. 

Az előadás központi témája a 2024-ben megjelent „Világeleje – A jó élet keresése az ökológiai 

válság korában” című kötet volt. A könyv a manapság uralkodó, bénító világvége-hangulatra kíván 

választ adni: a passzív félelem helyett a cselekvő reményt hirdeti. A szerző hangsúlyozta, hogy ez 

nem egy könnyű út, hanem tudatos döntések sorozata. A mű felépítése is rendhagyó: 60 mikroesszét 

tartalmaz, amelyeket 8 személyes függelék egészít ki, így a tudományos érvek mellett a szerző saját 

vívódásai és tapasztalatai is megjelennek. 

Takács-Sánta szerint az egyéni döntéseknek döntő súlya van, hiszen a „sok kicsi sokra megy” elve 

alapján ezek adódnak össze rendszerszintű változássá. Ennek kulcsa a kisközösségek erejében rejlik, 

ahol a „közlegelők tragédiája” helyett a „közlegelők komédiája” valósulhat meg: azaz az emberek 

közösen, egymást segítve óvják meg erőforrásaikat. 

Összességében a „Világeleje” azt üzeni, hogy bár a régi, pazarló világunk véget érhet, ez egyben 

egy fenntarthatóbb, emberibb korszak kezdete is lehet, ha merünk a helyi közösségek erejére 

támaszkodni. 

Állatbarát könyvtár program 

Könyvtárunk stratégiai tervében is fontos szerepet kapott 

a fenntarthatóság. 

Könyvtárunk elkötelezett híve a felelős állattartással és 

állatvédelemmel kapcsolatos információk minél 

szélesebb körű terjesztésének.  

A kihívás keretében 12 hónap alatt 12 állatokkal vagy 

állatvédelemmel kapcsolatos könyvet olvashatnak el az 

érdeklődők. 

A kihívás aktuális könyvének népszerűsítése mellett, az 

állatokról és állatvédelemről szóló könyvekből készült 

könyvajánlóval, továbbá a jövőben állatbarát programokkal várjuk a téma iránt érdeklődőket. 

Állatbarát Olvasó Kihívás 2026. FEBRUÁR témája: a KUTYÁK! 

Az ajánlott könyveket keresse könyvtárunkban!  
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Februárban szezonális zöldségek és gyümölcsök 

Miért fontos a szezonális étkezés? 

Fontos, ha van rá lehetőségünk, olyan forrásból szerezzük be ételeinket, amellyel nem teszünk kárt a természeti 

erőforrásokban, és védjük a környezetünket is. Éppen ezért a legjobb, ha tudatosak vagyunk és csökkentjük az 

ökológiai lábnyomunkat, ehhez pedig nagyon jó módszer a szezonális étkezés. 

Februárban új szereplők jelennek meg: fogyaszthatunk téli körtét is, és megérkezett a korán vethető és nevelhető 

spenót és mángold. Az importból származó gyümölcsök között olcsóbban kapható már a szezonális grapefruit 

és citrom is. A pincében eltárolt burgonyát, téli almát és téli körtét is fogyaszthatjuk most. 

Forrás: https://agroforum.hu/hazikert-2/haz-taj-blog/fogyasszunk-szezonalis-zoldsegeket-es-

gyumolcsoket-januar-es-februar/ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kép forrása: https://maradeknelkul.hu/wp-content/uploads/2024/01/UJ-szezonalis-294-x-420-mm-1.png 

Gyümölcs Zöldség Importból származó szezonális 

gyümölcs 

kökény, naspolya, téli 

körte, téli alma  

burgonya, csicsóka, spenót, mángold, 

kelbimbó, kelkáposzta, vöröshagyma 
banán, grapefruit, citrom 
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Receptek februárra a szezon zöldségeiből és gyümölcseiből 

Február az a hónap, amikor sokan már unják a telet, de a tavasz még túl messze van. A piacokon nem tobzódnak 

a színes gyümölcsök, és könnyű beleesni abba a hibába, hogy ugyanazokat az ételeket főzzük újra és újra. 

1. Krémes sütőtökös-sárgarépás leves gyömbérrel 

A sütőtök és a sárgarépa februárban is könnyen beszerezhető, és 

együtt igazi lélekmelengető párost alkotnak.  

Egy kevés friss gyömbérrel és tejszínnel (vagy kókusztejjel) 

selymes, fűszeres levest kapunk, amely egy szelet pirított 

kenyérrel önálló vacsorának is tökéletes. 

 

 

 

2. Húsgombócos savanyú káposzta 

A savanyú káposzta tipikus téli alapanyag, a húsgombócokkal 

pedig igazi. laktató egytálétel válik belőle. Melegítve is finom… 

 

 

 

 

 

 

 

3. Narancsos pite 

Ha tél, akkor narancs, egy pitével pedig sosem lőhetünk mellé. 

Kínáld akár kávéval, forró csokival, vagy egy bögre gőzölgő 

teával, vendégeid hálásak lesznek érte. 

 

 

 

 

 

 

 

A receptek forrása: https://nlc.hu/gasztro/20260213/szezonalis-recept-februar/ 

A képek AI által generáltak 
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